



你想知道淄博历次党代会吗？请看这里

中共淄博市第十三次代表大会2月11日至15日在张店召开,这是淄博市政治生活中的一件大事。关于淄博党代会的事,可能很多人并不了解。大众日报淄博融媒体中心记者在淄博市档案馆积极支持配合下,根据其馆藏档案资料,梳理了一下有关知识。

中国共产党淄博市第一次代表大会

1956年5月4日至13日,中国共产党淄博市第一次代表大会在市委大礼堂(博山)召开。大会代表455名。市委委员、市委工业部部长蓝名述致开幕词,市委副书记王士超作《中共淄博市委工作报告》,市委委员、市委监委副书记王磊作《中共淄博市监察委员会工作报告》。报告提出,今后两年的主要任务是“把工业生产和各项建设事业做得‘又多、又快、又好、又省’”,提前完成和超额完成国家第一个五年计划,进一步完成社会主义改造事业,以适应社会主义革命高潮的新形势,适应国家和人民的需要。

中国共产党淄博市第二届代表大会第一次会议

1959年7月25日至30日,中国共产党淄博市第二届代表大会第一次会议在市委大礼堂(博山)召开。大会代表415名。大会由市委书记处书记冯平致开幕词,市委第一书记王士超作《深入开展增产节约运动,掀起新的生产高潮,为争取全面超额完成1959年国家计划而奋斗》的工作报告,市委书记处书记、组织部长陈宝玺作《加强党的组织建设,增强党的团结和统一》的报告。报告全面总结了市第一届党代表大会第二次会议以来淄博市各个战线在社会主义革命和社会主义建设上取得的巨大成就及丰富经验,提出1959年全市党的任务是继续贯彻鼓足干劲、力争上游、多快好省地建设社会主义总路线,以增产节约为纲,以钢(铁)、煤、粮、棉为重点,根据“有计划、按比例发展”的法则,在优先发展重工业的基础上实行工农并举的方针,为全面超额完成1959年国民经济计划而奋斗。

中国共产党淄博市第三届代表大会第一次会议

1963年9月21日至27日,中国共产党淄博市第三届代表大会第一次会议在市委大礼堂

(博山)召开。大会代表430人。大会由市委副书记王佩珍致开幕词,市委书记王士超作《中国共产党淄博市委员会向第三届全市代表大会的工作报告》,王立亭作《中国共产党淄博市监察委员会工作报告》。报告指出,全市各级党组织高举三面红旗,克服了各种困难,战胜了各种自然灾害,恢复发展了工、农业生产,胜利地完成了各项工作任务。科学实验是建设社会主义强大国家的又一伟大革命运动。必须放手发动群众,一切经过实验,采取“三结合”的方法,围绕工作重点和生产关键进行试验、示范、总结、推广。同时,要建立一支又红又专的技术队伍,更好地为社会主义建设服务。

中国共产党淄博市第四次代表大会

1971年7月28日至30日,中国共产党淄博市第四次代表大会是在淄博市市级机关招待所(张店)召开。大会正式代表807名。对下一步工作,报告提出,坚决执行“以农业为基础、工业为主导”发展国民经济的总方针,全面完成和超额完成国家第四个五年计划和1971年国民经济计划。

中国共产党淄博市第五次代表大会

1983年10月8日至13日,中国共产党淄博市第五次代表大会在淄博市市级机关招待所(张店)召开。大会代表560名。会议由市委副书记、市长王韬致开幕词,市委书记孙志瑗作题为《振奋精神,立志改革,全面开创淄博工作的新局面》的报告。报告指出,自市四次党代表大会以来特别是党的十一届三中全会以来,全市各级党组织和广大党员、干部、群众,全面拨乱反正,各条战线发生了深刻的变化;实事求是的思想路线得到了恢复和发扬;安定团结的政治局面得到进一步发展和巩固;党的领导和建设得到了改善和加强;经济建设走上了健康发展的轨道。报告提出,实现20年的战略目标要分两步走。前十年主要是积蓄力量,打好基础,后十年实行新的经济振兴。

中国共产党淄博市第六次代表大会

1988年11月4日至8日,中国共产党淄博市第六次代表大会在淄博鲁中宾馆召开。大会代表494名。会议由市委副书记杜祥荣致开幕词,市委书记

王怀远同志作题为《动员和带领全市人民,坚持党的基本路线,加快淄博的全面振兴》的工作报告,市委副书记、市纪委书记时立军作纪律检查委员会工作报告。报告指出,1983年以来的5年,淄博市较好地完成了第五次党代会提出的各项任务,推动全市社会主义现代化建设不断前进。报告提出了今后5年和更长时期全市上下为之奋斗的战略构想:围绕发展生产力这个中心,以改革总揽全局,努力把淄博市建成拥有先进技术、实力雄厚的山东骨干工业基地和多功能开放型的鲁中现代化中心城市。

中国共产党淄博市第七次代表大会

1993年10月12日至16日,中国共产党淄博市第七次代表大会在淄博鲁中宾馆召开。大会代表530名。大会由市委副书记、市长韩新民致开幕词,市委书记杜祥荣作题为《解放思想,抓住机遇,加快改革开放和现代化建设步伐》的工作报告,市纪委书记刘喜敏作纪律检查委员会工作报告。报告提出今后5年工作的指导思想是,以邓小平同志建设有中国特色社会主义理论和党的十四大精神为指针,以到2010年基本实现现代化为总目标,按照发展社会主义市场经济的要求,坚持党的基本路线,解放思想,抓住机遇,加快发展,力争到本世纪末把淄博建成工业、商业、文化国内外闻名,流通、科技、金融、信息具有区域中心地位的现代化组群式城市。

中国共产党淄博市第八次代表大会

1998年9月15日至19日,中国共产党淄博市第八次代表大会在淄博鲁中宾馆召开。大会代表500名。大会开幕式由市委副书记、市长张建国主持,市委书记阎启俊作题为《团结拼搏,励精图治,为实现淄博跨世纪发展的宏伟目标而努力奋斗》的工作报告。报告提出今后五年工作总的指导思想是,高举邓小平理论伟大旗帜,以党的十五大精神为指针,认真贯彻党的基本路线,立足淄博实际,坚持以人为本,以发展为主题,改革为动力,调整为重点,科技为先导,稳定为基础,大力实施科教兴市、开放带动、结构优化战略,加快推进两个根本性转变,全面加强精神文明建设、民主法制建设和党的建设,把淄博市改革开放和现代化建设事业全面推向二十一世纪。

中国共产党淄博市第九次代表大会

2003年3月3日至7日,中国共产党淄博市第九次代表大会在淄博鲁中宾馆召开。大会代表500名。开幕式由市委副书记、市长刘慧晏主持,市委书记张建国作题为《坚定实践“三个代表”重要思想,全面建设小康社会,努力开创淄博现代化建设新局面》的工作报告,市纪委书记刘池水作纪律检查委员会工作报告。报告提出,实现今后五年的奋斗目标,必须按照“关键在坚持与时俱进,核心在坚持党的先进性,本质在坚持执政为民”的根本要求,把“三个代表”重要思想贯彻到工作的各个领域、各个方面;必须加快建设经济强市,同步建设文化大市、绿色城市;必须大力实施环境立市战略,把促进经济发展的着力点放到优化环境上来,把淄博建设成为具有充分创业引力和适宜生活居住的现代化城市。

中国共产党淄博市第十次代表大会

2007年3月28日至31日,中国共产党淄博市第十次代表大会在淄博鲁中宾馆召开。大会代表497名。大会开幕式由市委副书记、市长周清利主持。市委书记刘慧晏作题为《坚持以科学发展观统领全局,为建设殷实小康构建和谐淄博而努力奋斗》的工作报告,中共淄博市纪律检查委员会向大会作了书面报告。报告提出,今后五年全市工作的总体要求是高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜,以科学发展观统领经济社会发展全局,在更高起点上实施科教兴市、结构优化、经济国际化、城市化和环境立市战略,突出结构调整、节能降耗和环境保护,更加注重自主创新和转变经济增长方式,更加注重深化改革和提高对外开放水平,更加注重城乡统筹和区域经济发展,更加注重社会进步和改善民生,进一步加快经济强市、文化大市、绿色城市建设和“两提前、一率先”步伐,全面加强党的建设,为建设殷实小康、构建和谐淄博而努力奋斗。

中国共产党淄博市第十一次代表大会

2012年2月3日至5日,中国共产党淄博市第十一次代表大会在齐盛国际宾馆召开。大会代表496名。大会开幕式由市委副书记、市长周清利主持。市委书记刘慧晏作题为《强化

生态文明,加快内涵发展,为建设殷实和谐经济文化强市而奋斗》的工作报告,中共淄博市纪律检查委员会向大会作了书面报告。报告提出,今后五年全市工作的指导思想是高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕建设殷实和谐经济文化强市的目标,坚持科学发展主题和加快转变经济发展方式主线,强化生态文明,加快内涵发展,突出加强结构调整,突出统筹城乡发展,突出改善民生维护稳定,加强人才科技支撑,深化改革开放,全面提高党的建设科学化水平,不断开创淄博老工业城市科学发展新局面。

中国共产党淄博市第十二次代表大会

2017年2月14日至17日,中国共产党淄博市第十二次代表大会在齐盛国际宾馆召开。大会代表495名。大会开幕式由市委副书记、市长周连华主持,市委书记王浩作题为《深入推进“一个定位、三个着力”,奋力谱写现代化组群式大城市建设新篇章》的工作报告,中国共产党淄博市第十一届纪律检查委员会作书面报告。报告提出,今后五年全市工作的指导思想是深入学习贯彻党的十八大及十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话重要批示精神,围绕中央“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,坚定不移践行创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,坚定不移深化供给侧结构性改革,坚定不移落实“一个定位、三个着力”总体思路,坚定不移推进“四位一体、组群统筹、全域融合”,坚定不移加强全面从严治党,奋力谱写现代化组群式大城市建设新篇章。

(注:淄博市此前召开的十二次党代会中,届、次称谓不一,第二、第三称届,其他称次,文中对此不作改动,保持原貌。)

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌